

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 августа 2016



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
24.08.2016 На фанерном заводе в Коми погиб работник .....	4
25.08.2016 Сотрудница магазина госпитализирована после падения со стеллажа в Подмосковье (Московская область).....	4
25.08.2016 Взрыв вблизи Нового моста в Астрахани: пострадали дорожные рабочие.....	4
25.08.2016 В результате инцидента на заводе Coca-Cola в Москве пострадали три человека .....	5
25.08.2016 В пригороде Владивостока на территории строящегося жилого комплекса погиб рабочий (Приморский край).....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	6
25.08.2016 Брянские предприятия должны работникам больше 36 млн рублей .....	6
25.08.2016 Баскетболистам тульского «Арсенала» не платят зарплату .....	6
25.08.2016 В Бурятии задолженность по зарплате превысила 88 миллионов рублей.....	7
24.08.2016 Водители трамваев просят зарплату (Ростов) .....	8
24.08.2016 Выплаты долгов по зарплатам голодающим шахтерам в Ростовской области начнутся завтра.....	9
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	9
25.08.2016 Сотрудники дома отдыха локомотивных бригад в Тынде забастовали из-за долгов по зарплате (Амурская область) .....	9
25.08.2016 Недовольные работники столичного метро вышли на митинг .....	10
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	11
25.08.2016 В Мурманской области завершились массовые сокращения - министр .....	11
25.08.2016 Завершилось банкротство Томского чугунолитейного завода.....	12
25.08.2016 До конца года в Краснодарском крае сократят около 300 чиновников .....	12
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	12
24.08.2016 Путин распорядился выделить субсидии из резервного фонда президента на социальные нужды.....	12
24.08.2016 В России появится реестр уволенных в связи с утратой доверия.....	13
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	13



25.08.2016 Медведев подписал постановление о внедрении в 2017 г "умной" модели проверок бизнеса .....	13
25.08.2016 Риск-ориентированный подход при госконтроле избавит бизнес от админдавления – Абызов.....	14
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>15</b>
25.08.2016 На работницу завода в Нижегородской области упал тяжелый груз (Расследование ГИТ)...	15
24.08.2016 Рабочий получил тяжелые травмы, упав с высоты на стройплощадке Росатома в Томской области (Расследование ГИТ) .....	16
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>16</b>
25.08.2016 Безработица в России на минимуме: Вакансий много, а в кошельке - пусто .....	16
25.08.2016 Волгоградская область нуждается в региональной миграционной программе .....	17
24.08.2016 Премьер Киргизии поручил миграционной службе наладить взаимодействие с коллегами из РФ .....	18
24.08.2016 В Крыму рапортуют о перевыполнении плана по повышению зарплат врачам.....	19
24.08.2016 Зарплата марийских педагогов упала почти на 6% .....	20



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

**24.08.2016****На фанерном заводе в Коми погиб работник**

Маляра-штукатура убило ударом тока

Днем 22 июля в одном из цехов по производству ДСП на территории ООО "Сыктывкарский фанерный завод" произошел несчастный случай со смертельным исходом. По факту гибели 22 августа следователи возбудили уголовное дело по статье 109 ("причинение смерти по неосторожности"). Об этом ИА REGNUM сообщили в СУ СКР по Республике Коми.

Мужчина 26-ти лет работал **штукатуром-маляром** по договору подряда. Он зачищал металлоконструкцию и проводил антакоррозийную обработку кровли. **Во время работ сотрудник** схватился за балку двумя руками и получил **удар** током. Коллеги вызвали скорую помощь, медики констатировали **смерть**. Эжвинец скончался на месте от поражения техническим электричеством.

<https://regnum.ru/news/accidents/2170893.html>

**25.08.2016****Сотрудница магазина госпитализирована после падения со стеллажа в Подмосковье (Московская область)**

В городе Подольске в результате падения со стеллажа пострадала работница магазина Metro. Как стало известно Лайфу, женщина упала с высоты трёх метров.

В результате падения у 61-летней женщины зафиксированы множественные переломы.

С травмами пострадавшую на машине скорой помощи доставили ближайшую больницу.

Life NEWS

**25.08.2016****Взрыв вблизи Нового моста в Астрахани: пострадали дорожные рабочие**

В Астрахани в районе поста ДПС прогремел взрыв. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе регионального ГУ МЧС 24 августа, инцидент произошел сегодня около 10 часов за территорией Нового моста.

О происшествии спасателям сообщил очевидец. На место ЧП незамедлительно были направлены силы пожарно-спасательного гарнизона и оперативная группа.

В эпицентре взрыва оказались дорожные рабочие, которые убирали территорию от мусора. Они и обнаружили предмет, похожий на заряд от салюта. Мужчина начал его осматривать, в этот момент предмет сдетонировал.



«Работники получили ожоги первой и второй степеней тяжести и были госпитализированы в медучреждение», — уточнили в чрезвычайном ведомстве.

В настоящее время на месте происшествия работают взрывотехники. Следственные органы опрашивают свидетелей, восстанавливая картину ЧП..

<https://regnum.ru/news/accidents/2170882.html>

**25.08.2016**

В результате инцидента на заводе Coca-Cola в Москве пострадали три человека

На территории завода компании Coca-Cola в Москве около 14.00 мск раздался звук взрыва, в результате инцидента трое рабочих получили ожоги, сообщила РИА Новости директор по внешним связям и коммуникациям Coca-Cola НВС Россия Ирина Архипова.

"Кока-Кола ЭйчБиСи Евразия" подтверждает, что 25 августа 2016 года около 14.00 на территории завода в Москве произошел инцидент. Согласно предварительным данным, сотрудники подрядной организации, выполнявшей погрузо-разгрузочные работы на территории склада, отправились в раздевалку после завершения работы. В это время прозвучал звук взрыва", — сказала Архипова.

"В результате трое сотрудников подрядной организации получили ожоги 1 и 2 степени и были госпитализированы. Пожара нет, предприятие работает в штатном режиме. Компания взаимодействует с экстренными службами, будет проведено полное расследование ситуации", — добавила она.

Ранее МЧС Москвы опровергло появившуюся в ряде СМИ информацию о взрыве на заводе Coca-Cola на Новоорловской улице на западе столицы. Специалисты МЧС при проверке информации о взрыве обнаружили незначительные повреждения ненесущих конструкций. Причину случившегося будут уточнять правоохранительные органы.

<https://ria.ru/moscow/20160825/1475267578.html>

**25.08.2016**

В пригороде Владивостока на территории строящегося жилого комплекса погиб рабочий (Приморский край)

Проверку по факту смерти рабочего во время отделочных работ на строящемся жилом комплексе в пригороде Владивостока проводят сотрудники полиции. От полученных травм пострадавший скончался до приезда врачей скорой помощи.

По информации источника VL.ru в правоохранительных органах, в результате несчастного случая 25-летний мужчина упал со строительных лесов во время отделочных работ строящего жилого здания по улице Успенского.



В результате падения пострадавший получил тяжелые травмы и скончался до приезда врачей скорой. По факту случившегося проводится доследственная проверка.

<http://www.newsvl.ru/accidents/2016/08/25/150811/#ixzz4ILyq7baC>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.08.2016

Брянские предприятия должны работникам больше 36 млн рублей

За три месяца задолженность уменьшилась на 6,4 млн рублей

Четыре брянских предприятия должны своим работникам в общей сложности 36 млн рублей. Как сообщили ИА REGNUM в прокуратуре Брянской области, свои деньги ждут 557 человек.

**Долги по зарплате** есть у ООО "Климовский крахмал". Здесь без зарплаты живет 31 работник. Организация задолжала 4 млн рублей. Самый большой долг у ОАО "Брянский завод металлоконструкций и техоснастки" - предприятие должно 17,1 млн рублей 350 сотрудникам. Также среди должников ПАО "Брянское ДРСУ № 1" (5,4 млн рублей перед 126 работниками) и ФГУП "111 военный завод Министерства Обороны Российской Федерации". Предприятие Минобороны не заплатило 9,9 млн рублей свои 50 сотрудникам.

ИА REGNUM отмечает, что с мая 2016 года **задолженность по зарплате** уменьшилась на 6 млн рублей. Тогда пять предприятий были должны 42 млн рублей. Причем, все сегодняшние должники были в списке и тогда. Погасить долг в 2,4 млн рублей смогло только ГУП "Брянская АК № 1403". Уменьшить задолженность смогли "Климовский крахмал" (на 0,4 млн рублей), "Брянский завод металлоконструкций и техоснастки" (на 1,7 млн рублей) и "Брянское ДРСУ № 1" (на 1,9 млн рублей). Долг ФГУП "111 военный завод" увеличился на 200 тысяч рублей.

При этом ранее отмечалось, что по фактам **невыплаты заработной платы** работникам ОАО "Брянский завод металлоконструкций и техоснастки" и ПАО "Брянское ДРСУ № 1" были возбуждены уголовные дела.

<https://regnum.ru/news/economy/2171271.html>

25.08.2016

Баскетболистам тульского «Арсенала» не платят зарплату

12 спортсменов подали в суд на клуб - речь идет о долге в шесть миллионов рублей

12 спортсменов-баскетболистов автономной некоммерческой организации "Профессиональный футбольный клуб "Арсенал" требуют от клуба выплаты **долга по заработной плате** в шесть миллионов рублей. Иски рассмотрит сегодня, 25 августа, Заокский районный суд Тульской области, сообщили ИА REGNUM в региональном управлении судебного департамента.

В суд поступило 12 заявлений от баскетболистов клуба. Истцы требуют взыскать с клуба **задолженность по зарплате**, а также компенсировать моральный вред - общая сумма иска составляет 6 млн 410 тыс. рублей.

О проблемах "Арсенала" стало известно в марте, когда баскетболисты и болельщики, а также главный тренер команды Виктор Усков обратились к руководству ФК "Арсенал", областному правительству и спонсорам с просьбой



погасить восьмимесячный **долг по зарплате**. Видеообращение спортсмены разместили на канале БК "Арсенал" на YouTube.

"Вот и кончился тяжёлый чемпионат, который начался очень хорошо - к сожалению, в конце оказалась не очень приятной обстановка ввиду тяжёлого финансового положения. Я не знаю, как обращаться к руководству - я уже обращался не один раз, не 20, не 30. Все соглашаются со мной, все машут головой, хлопают по плечу. Я так же хлопаю по плечу ребят, а в конце как мы были нищими, так и остались. Долг восемь месяцев, шесть игроков ушли из команды, поломанные коленки, травмы, сильная нагрузка. Хорошо со стороны смотреть за результатами, а как быть в шкуре ребят восемь месяцев без зарплаты, постарайтесь понять. Всё зависит от вас", - говорилось в обращении тренера.

<https://regnum.ru/news/economy/2171277.html>

25.08.2016

В Бурятии задолженность по зарплате превысила 88 миллионов рублей

На 23 миллиона рублей выросли **долги по зарплате** с начала года

**Задолженность по заработной плате** в размере 88,6 млн рублей по состоянию на 1 августа текущего года сложилась на 13 предприятиях Бурятии. Об этом ИА REGNUM сегодня, 25 августа, сообщили в прокуратуре региона, ссылаясь на данные Бурятстата.

Уточняется, что с 1 января сумма **задолженности по заработной плате** в регионе увеличилась на 23 млн рублей.

Основной объем задолженности приходится на предприятия отраслей обрабатывающего производства, жилищно-коммунального хозяйства, строительства, управления недвижимым имуществом, рыбоводства и рыболовства и транспорта, подчеркнули в ведомстве.

Прокуратура выявила в этой сфере 3 623 нарушения закона: принесено 29 протестов, внесено 154 представления, объявлено 50 предостережений. К дисциплинарной ответственности привлечено 106 лиц, к административной - 80. В интересах работников в суды направлено 1 711 заявлений на сумму более 59 млн руб. По фактам **невыплаты заработной платы** в Бурятии возбуждено шесть уголовных дел.

"В текущем году в результате принятых мер прокурорского реагирования погашена **задолженность по заработной плате** на общую сумму более 156 млн руб.", - подытожили в республиканской прокуратуре.

Напомним, в регионах Сибири общая сумма просроченной **задолженности по заработной плате** в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, на 1 июля 2016 года составляла 783,6 млн рублей, что ниже на 5,4% по сравнению с предыдущим месяцем. Наибольшую задолженность в расчете на одного работника имели организации Томской области (139,0 тыс. рублей), наименьшую - Омской области (23,3 тыс. рублей). В Бурятии этот показатель составил 37,0 тыс. рублей, сообщили ИА REGNUM в Бурятстате.

Как уже сообщало ранее ИА REGNUM, на 1 апреля текущего года общая сумма просроченной **задолженности по заработной плате** предприятий Улан-Удэ составила 68,9 млн рублей (79,8% от всей **задолженности** республики).

<https://regnum.ru/news/economy/2171170.html>



24.08.2016

## Водители трамваев просят зарплату (Ростов)

РОСТОВСКИЕ РАБОТНИКИ РЕЛЬСОВОГО ЭЛЕКТРОТРАНСПОРТА ОБЕЩАЮТ ОСТАНОВИТЬ ДВИЖЕНИЕ ВАГОНОВ, ЕСЛИ НЕ ПОЛУЧАТ СВОИХ ЗАКОННЫХ ДЕНЕГ ЗА ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ В распоряжении редакции газеты «Вечерний Ростов» оказалось письмо коллектива муниципального унитарного предприятия «Ростовская транспортная компания», адресованное директору Департамента транспорта администрации Ростова-на-Дону А. В. Лоскутниковой. В нем говорится о возможной забастовке ростовских трамвайщиков - из-за **невыплаты заработной платы** трудовому коллективу МУП «РТК». Почти 130-летняя история ростовского трамвая очень скоро может подойти к концу. Быть или не быть трамваю в нашем городе?! Такой вопрос звучал недавно при обсуждении проекта реконструкции улицы Станиславского. Перекладка трамвайных путей была оценена в сумму три миллиарда рублей, причем современный рельсовый транспорт нужен Ростову уже в 2018 году, когда в нашем городе ожидается наплыв туристов на матчи чемпионата мира по футболу.

Городские власти в прошлом году подтвердили, что трамвай в Ростове будет сохранен. Правда, многие ростовчане с ностальгией вспоминают 80-е годы, когда трамвайная сеть города составляла более 120 километров, а на семнадцати маршрутах ходил 291 вагон. Огромное хозяйство стало стремительно сокращаться в 90-х, когда городу вдруг стало накладно содержать электрический транспорт. Были демонтированы рельсовые пути на проспектах Стачки, Нагибина, Космонавтов, в поселок Чкалова, на Новое поселение.

Сегодня протяженность рельсовой сети города уменьшилась до 50 километров, а в трамвайном парке осталось чуть более трех десятков вагонов, которые обслуживают пять маршрутов. Причем в большинстве это машины, устаревшие морально и физически. Правда, городская администрация неоднократно заявляла о намерении приобрести новые трамваи...

Похоже, что сегодня южная столица, со своей спецификой «компактного миллионника» и перегруженным центром, не очень подходит для трамвайного движения. Вагоны то и дело застревают на улице Станиславского из-за припаркованных прямо на путях автомобилей. Даже на отремонтированной не так давно улице Максима Горького трамвай не имеет преимущества в движении, поскольку проектировщики не позаботились о выделенном рельсовом пути. Вагоны стоят в пробках вместе с автомобилями, а ростовчане предпочитают садиться в автобусы, не слишком доверяя скорости и надежности рельсового транспорта.

Таким образом, ростовский трамвай превратился для муниципалитета в чемодан с оторванной ручкой: нести тяжело и неудобно, бросать жалко! А теперь обозначилась еще одна проблема, социального характера. Она изложена в обращении на имя Аллы Васильевны Лоскутниковой: «Коллектив работников предприятия МУП «Ростовская транспортная компания» обращается к вам с информацией о критическом положении, сложившемся на предприятии в связи с постоянными **задержками** и в итоге текущей **невыплатой заработной платы** за июнь и июль 2016 года. Администрация МУП «РТК» в лице генерального директора Шкунденкова В. А. и профсоюзный комитет предприятия извещены нами в письменной форме о том, что в случае непогашения имеющегося **долга** в полном объеме движение трамвайных вагонов в городе Ростове-на-Дону будет приостановлено до момента исполнения администрацией предприятия своих прямых обязанностей по своевременной выплате **заработной платы** два раза в месяц в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации».

Заявление направлено трамвайщиками и генеральному директору муниципального предприятия «РТК» В. А. Шкунденкову. В нем содержится прямое требование: «Мы, коллектив работников предприятия «Ростовская транспортная компания», в срок до 31 августа 2016 года требуем погашения образовавшегося **долга по заработной плате** за июнь и июль 2016 года. В случае неисполнения нашего требования уведомляем, что движение трамвайных



поездов будет приостановлено...» Под этим документом 79 подписей. В нем не указано, когда именно в Ростове остановятся трамваи. Но последний летний месяц близится к концу...

**Вечерний Ростов****24.08.2016****Выплаты долгов по зарплатам голодающим шахтерам в Ростовской области начнутся завтра**

Выплаты шахтерам, которые объявили голодовку в Ростовской области из-за долгов по зарплате, начнутся с четверга 25 августа и будут проходить через ОАО "Региональная корпорация развития". Об этом сегодня заявил губернатор Ростовской области Василий Голубев на встрече с инициативной группой голодающих.

"Это по моей просьбе сторонняя организация "Региональная корпорация развития" начнет выплаты. Это начало процесса, посмотрим, как они идут. Мы сейчас выплачиваем до 50 млн рублей", - сказал Голубев.

По его словам, погасить 300 млн задолженности перед более чем 2 тыс. человек за счет областного бюджета нет возможности, так как это не предусмотрено законом.

"Этот механизм не предусмотрен законом о банкротстве. Это способ смягчить проблему", - пояснил заместитель прокурора Ростовской области Андрей Сысоенков.

При этом, как сказал губернатор, он дал распоряжение региональным Минфину и **Минтруду** разработать механизм включения резервного фонда. "Например, это будет соглашение между управляющими, людьми, министерством на то, что люди согласны на компенсации. Я веду переговоры с другими бизнесменами, чтобы процесс выплат не прекращался", - добавил губернатор.

При этом, как пояснили сами горняки в беседе с корр. ТАСС, голодовку они прекращать не собираются, ожидая полного погашения задолженности.

**ТАСС****ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ****25.08.2016****Сотрудники дома отдыха локомотивных бригад в Тынде забастовали из-за долгов по зарплате (Амурская область)**

**Невыплата заработной платы** за летние месяцы стала причиной **забастовки сотрудников** дома отдыха локомотивных бригад в Тынде Амурской области, которую они начали в четверг.

"Мы обслуживаем железную дорогу, на отдых останавливаются машинисты и помощники. **Зарплаты** у нас небольшие, в среднем 12-15 тыс. рублей, но и их стали **задерживать**. Мы не получили ничего за июль и июнь. Зарплата за май была перечислена в начале июля", - сообщила агентству "Интерфакс - Дальний Восток" представитель группы бастующих Алевтина Губарева.

По ее словам, коллектив Дома отдыха локомотивных бригад насчитывает около 20 человек. Перед тем как объявить **забастовку** **сотрудники** обратились с жалобами в транспортную прокуратуру.



"Мы обращались в прокуратуры разных уровней, получили ответ, что проверки ведутся. А мы сидим без зарплаты. И уже давно перебои с выплатами. У нас у многих дети, их нужно готовить к школе, накапливаются долги по квартплате. В итоге мы решили объявить забастовку. Официально начальство об этом уведомили. На работу пришли, но не работаем", - пояснила А.Гуреева.

**Бастовать сотрудники сервисной компании намерены до погашения долгов по зарплате.**

Дом отдыха локомотивных бригад в Тынде находится в оперативном подчинении хабаровского обособленного подразделения ООО "Компания Транспорт-Сервис".

Руководитель подразделения Анатолий Тусеев, пояснил агентству, что проблемы с выплатой зарплат в Тынде начались в начале года по объективным причинам.

"Это связано с тем, что банк, в котором обслуживалась наша компания, 8 февраля официально уведомил, что лишен лицензии. Мы не знали, что финансовое учреждение находится в процессе лишения лицензии с ноября прошлого года, и средства на счета перечисляли. После этого мы оказались в затруднительном положении. И задержки доходили до трех месяцев, сейчас меньше. Мы стараемся исправить ситуацию", - сказал А.Тусеев.

Он отметил, что в четверг-пятницу заработная плата за июнь и аванс за июль поступят на карточки сотрудников дома отдыха. По его словам, согласно положению о выплате зарплаты в компании, окончательный расчет идет с 20 по 30 число месяца, следующего за отчетным. Авансовые перечисления - с 5 по 15 число.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=757057&sec=1671>

**25.08.2016**

**Недовольные работники столичного метро вышли на митинг**

Работники столичного метро сегодня вышли на митинг. Они хотят обратить внимание общественности на нарушения трудового законодательства и небезопасность движения поездов под землёй.

Публично выразить своё недовольство работодателем пришли больше 50 сотрудников столичной подземки. Митинг прошёл около памятника, прославляющего подвиг рабочего класса в революции 1905 года.

Метрополитеновцы принесли флаги и плакаты в защиту своих прав. По их словам, трудиться и просто ездить в московском метро становится всё опаснее. Запчасти для вагонов, материалы для ремонта и обслуживания станций и тоннелей, а также инструменты закупаются с большими задержками или очень плохого качества. Это приводит к постоянным поломкам, авариям и возгораниям.

Машинисты и дежурные по станции говорят, что уже год покупают форму за свой счет. При этом, руководство метрополитена замалчивает об этих проблемах, и запрещает своим сотрудникам общаться с журналистами под угрозой увольнения.

Профсоюз метрополитена уже 2 месяца проводит одиночные пикеты около различных административных зданий, но чиновники пока не реагируют. Работники подземки не исключают, что дело может дойти до массовых забастовок..



<http://www.otr-online.ru/news/rabotniki-stolichnogo-metro-63964.html>

## СОКРАЩЕНИЯ

25.08.2016

В Мурманской области завершились массовые сокращения - министр

Глава мурманского Минэка отчиталась о ходе исполнения указов президента Российской Федерации

В Мурманской области завершились масштабные сокращения в процессе реорганизации и повышения эффективности производства на ведущих предприятиях региона. Об этом, как передаёт корреспондент ИА REGNUM, заявила министр экономического развития Елена Тихонова в рамках своего отчёта о ходе исполнения указов президента Российской Федерации.

"В течение 4 лет с момента подписания майских указов наш регион всегда был представлен в первой пятерке субъектов СЗФО (из 11-ти) по количеству достигнутых показателей, в основном находясь в тройке лидеров, - отметила Тихонова. - По некоторым поручениям мы шли с опережением сроков исполнения (например, повышение доступности дошкольного образования, заработка плат медицинских работников). Так, например, в прошлом 2015 году из 40 контрольных показателей установленные плановые значения достигнуты по 33. Более высокий уровень выполнения по "зарплатным" показателям - из 9 выполнены 8".

По словам министра, на текущий момент не все показатели достигнуты. Вместе с тем делать выводы об итогах года преждевременно, считает чиновник. В то же время, по данным властей, в регионе зафиксировано сокращение высокопроизводительных рабочих мест.

"Анализ статистических данных по среднемесячной заработной плате, фонду оплаты труда и численности работников свидетельствует о сокращении количества высокопроизводительных рабочих мест в первую очередь в сельском хозяйстве, оптовой и розничной торговле, ремонте автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования, гостиниц и ресторанов, операций с недвижимым имуществом", - отметила в своём докладе Тихонова.

Как считают в региональном Минэке, это связано со снижением доступности кредитных ресурсов и покупательской способности населения.

"Сокращение экономически активного населения и незначительный рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы в 2016 году может оказать негативное влияние на достижение планового значения показателя, - констатировала мурманский министр. - В тоже время как положительный фактор можно отметить завершение масштабных сокращений на ведущих предприятиях области в процессе реорганизации и повышения эффективности производства".

Напомним, в первой половине 2016 года в Мурманской области продолжали сокращать рабочих. Как сообщало ИА REGNUM, ситуация на рынке труда развивалась в соответствии с процессами, происходящими в экономике и социальной сфере региона. Добавим, согласно статистике, которую ведут мурманские депутаты, каждые три месяца примерно тысяча человек увольняется с предприятий Мурманской области, причём половина вынуждена встать на биржу труда, стать безработными. Ещё одна четверть - это люди, которых вынужденно выводят на пенсию досрочно.

<https://regnum.ru/news/economy/2171327.html>

**25.08.2016****Завершилось банкротство Томского чугунолитейного завода**

Арбитражный суд Томской области завершил **процедуру банкротства** Томского чугунолитейного завода.

«Учитывая, что конкурсным управляющим Томского чугунолитейного завода проведены все необходимые и предусмотренные законом о банкротстве мероприятия по осуществлению процедуры конкурсного производства, а также представлены доказательства выполнения возложенных на него обязанностей, суд приходит к выводу о возможности завершения конкурсного производства в отношении должника», - говорится в решении суда.

Реестр требований кредиторов сформирован и закрыт, инвентаризация имущества проведена, закрыт расчетный счет, используемый в **процедуре банкротства**.

<http://www.metalinfo.ru/ru/news/88185>

**25.08.2016****До конца года в Краснодарском крае сократят около 300 чиновников**

Это позволит сэкономить около 170 млн рублей. Сокращение пройдет в связи со вторым этапом исполнения поручения Вениамина Кондратьева.

Напомним, согласно постановлению губернатора, в течение 2016 года штат чиновников должен быть сокращен на четверть. Уже сокращены 642 ставки, что сэкономило почти 440 млн рублей бюджета. Все работники, которые попали под увольнение, получили компенсационные выплаты.

Аналогичную работу Вениамин Кондратьев рекомендовал провести главам муниципальных образований. По итогам 2015 года в городах и районах края было сокращено более 600 штатных единиц. Также сокращения коснутся и сети государственных учреждений Краснодарского края, не носящих социальных характер.

Процесс по оптимизации размещения сотрудников исполнительных органов власти Краснодарского края продолжается. В результате данной работы расходы бюджета будут сокращены на 25 млн рублей в год..

<http://www.vkpress.ru/glavnoe/do-kontsa-goda-v-krasnodarskom-krae-sokratyat-oko-300-chinovnikov-/?id=100158>

**МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ****24.08.2016****Путин распорядился выделить субсидии из резервного фонда президента на социальные нужды**

Президент РФ Владимир Путин распорядился выделить ряд субсидий из президентского резервного фонда **Минтруду**, Минздраву и Минобрнауки. Соответствующие распоряжения опубликованы на официальном портале правовой информации.



Согласно документу, в 2016 году **Минтруда** предполагается выделить средства на капитальный ремонт Шерловогорского центра "Аквамарин" помочи детям, оставшимся без попечения родителей, и Ипатовского психоневрологического интерната. В каждом случае сумма составит 12 млн рублей. Минздрав получит 10 млн рублей для капитального ремонта Городской детской больницы №2 в Чебоксарах. На ремонт чувашского Центра образования и комплексного сопровождения детей в Канаше будет выделено еще 14,3 млн рублей.

Кроме того, президент распорядился выделить 17,3 млрд рублей для того, чтобы отремонтировать Садовую среднюю общеобразовательную школу №2 имени Д.А. Маковкина в Калмыкии.

ТАСС

**24.08.2016**

**В России появится реестр уволенных в связи с утратой доверия**

24 августа. FINMARKET.RU - **Минтруд** России подготовил **законопроект** о создании реестра лиц, уволенных из органов власти в связи с утратой доверия. Документ одобрила комиссия правительства по законопроектной деятельности, сообщается на сайте **кабинета министров**.

Создание реестра позволит кадровым службам госорганов "не допускать на государственную службу лиц, уволенных в связи с утратой доверия", говорится в справке к **законопроекту**,

Как указывается в сообщении, в период с 2012 по 2015 год из госорганов и органов местного самоуправления в связи с утратой доверия были уволены около 1,2 тыс человек. Причиной увольнения стало "несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в федеральных госорганах, органах власти субъектов РФ и местного самоуправления".

В сообщении поясняется, что в соответствии с трудовым **кодексом** в трудовую книжку не вносятся сведения о взысканиях, за исключением случаев, когда дисциплинарным взысканием является увольнение. В связи с этим возникают риски, что при последующем **трудоустройстве** такая информация может быть скрыта претендентом на ту или иную должность.

По этой причине и возникает необходимость формирования единого информационного ресурса - реестра лиц, уволенных в связи с утратой доверия.

Реестр, как ожидается, будет размещен в федеральной государственной системе "Федеральный портал госслужбы и управлеченческих кадров".

<http://www.finmarket.ru/news/4352182>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**25.08.2016**

**Медведев подписал постановление о внедрении в 2017 г "умной" модели проверок бизнеса**

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев подписал постановление о внедрении в 2017 году "умной" модели проверок бизнеса - их количество будет зависеть от степени рисков на том или ином объекте.



"Документ вводит так называемый риск-ориентированный подход при организации государственного контроля. Мы об этом с вами многократно говорили в последнее время, были поручения президентские, правительственные. Суть состоит в том, чтобы направить основное внимание контрольно-надзорных органов туда, где риск нарушений очевидно выше", - сказал Медведев на заседании правительства.

"Это должно избавить добросовестных представителей бизнеса от излишней административной опеки", - подчеркнул премьер.

Согласно постановлению, риск-ориентированный подход с 1 января 2017 года начнет применяться в санитарно-эпидемиологическом и пожарном надзоре, а также надзоре в области связи, сообщил Медведев.

"С 2018 года планируется распространить эти принципы на все без исключения виды надзоров. Это действительно часть работы по совершенствованию контрольно-надзорных функций государства, документы готовились с участием бизнес-сообщества и членов экспертного совета", - заключил премьер.

По мнению министра Открытого правительства Михаила Абызова, данное постановление поможет повысить эффективность контрольно-надзорной деятельности, оптимизировать трудовые и финансовые ресурсы проверяющих госорганов, а также освободит добросовестных предпринимателей от чрезмерного внимания контролеров и административного давления.

По его словам, теперь внимание проверяющих органов будет сконцентрировано на объектах, где нарушение безопасности может привести к наиболее тяжёлым последствиям, а также на злостных нарушителях. Абызов подчеркнул, что такой подход до сих пор внедрялся в "пилотном" режиме в пяти ведомствах, на которые приходится 75-80% всех проверок: МЧС, Федеральная налоговая служба, Роспотребнадзор, Ростехнадзор и **Роструд**. А с 2017 года "умная" модель проверок уже в обязательном порядке будет внедряться в МЧС, Роспотребнадзоре, Федеральном медико-биологическом агентстве и Роскомнадзоре".

РИА Новости

25.08.2016

[Риск-ориентированный подход при госконтроле избавит бизнес от администрирования – Абызов](#)

Постановление о риска-ориентированном подходе при организации государственного контроля поможет повысить эффективность контрольно-надзорной деятельности, оптимизировать трудовые и финансовые ресурсы проверяющих госорганов, и тем самым, повысит защищённость государства и общества; кроме того, переход к такому подходу освободит добросовестных предпринимателей от чрезмерного внимания контролеров и административного давления, заявил министр Открытого правительства Михаил Абызов.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев в четверг подписал постановление о внедрении в 2017 году "умной" модели проверок бизнеса - их количество будет зависеть от степени рисков на том или ином объекте.

Согласно постановлению, уже в следующем году интенсивность и форма проверок по санитарно-эпидемиологическому, пожарному надзору, и надзору в области связи будет зависеть от степени рисков на том или ином объекте, а с 2018 года на новую модель предстоит перейти всем контрольно-надзорным органам.

Теперь все проверяемые объекты разделяются на шесть категорий риска. При этом регулярным проверкам будут подвергаться лишь объекты 1, 2 и 3 классов опасности, например, это организации, эксплуатирующие радиационно- и ядерноопасные производства, объекты по уничтожению химоружия, лаборатории, работающие с патогенными



миcroорганизмами. На предприятиях среднего и умеренного риска плановые проверки нельзя будет проводить чаще одного раза в период, а объекты 6-го класса опасности будут освобождены от плановых проверок.

"Такой подход позволит, с одной стороны, повысить в целом защищённость государства и общества за счёт повышения эффективности контрольно-надзорной деятельности и оптимизировать трудовые и финансовые ресурсы проверяющих госорганов. А с другой стороны – освободить от чрезмерного внимания контролеров, избыточного административного давления и связанных с этим издержек добросовестных предпринимателей, чей бизнес не несет в себе серьезных потенциальных рисков... Важно, чтобы ведомственные методики отнесения к категориям риска были максимально прозрачны и понятны как предпринимателям, так и простым гражданам, и чтобы можно было безошибочно определить, к какой категории относится объект", - сказал Абызов.

По его словам, теперь внимание проверяющих органов будет сконцентрировано на объектах, где нарушение безопасности может привести к наиболее тяжёлым последствиям, а также на злостных нарушителях.

"Риск-ориентированная модель проверок уже используется в большинстве развитых стран мира, её применение, по оценкам международных экспертов, позволило сократить общее количество проверок от 30 до 90%, а отдельные категории бизнеса, в которых потенциальные риски для безопасности государства и общества минимальны, и вовсе перестали подвергаться плановым проверкам", - добавил министр.

Он напомнил, что в России такой подход до сих пор внедрялся в "пилотном" режиме в пяти ведомствах, на которые приходится 75-80% всех проверок - МЧС, Федеральная налоговая служба, Роспотребнадзор, Ростехнадзор и **Роструд**. А с 2017 года "умная" модель проверок уже в обязательном порядке будет внедряться в МЧС, Роспотребнадзоре, Федеральном медико-биологическом агентстве и Роскомнадзоре". По словам министра, наработанные практики необходимо масштабировать.

РИА Новости

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.08.2016

На работницу завода в Нижегородской области упал тяжелый груз (Расследование ГИТ)

В Арзамасе **Гострудинспекция** выясняет обстоятельства несчастного случая, произошедшего с 60-летним мастером завода железобетонных изделий.

Как сообщается на сайте ведомства, на производственном участке по изготовлению железобетонных изделий крановщик производил перескладирование продукции. Во время перемещения закрепленного груза кран задел сложенные рядом конструкции, в результате чего часть деталей упала на работницу. Пострадавшая получила тяжелые травмы - множественные переломы костей.

Ранее «ФедералПресс» сообщал о том, что электромонтер судоремонтного завода в Городце получил травму, упав с высоты. Несчастный случай произошел 16 марта. Работник ремонтировал кран-балку. Внезапно грузоподъемный механизм включился и кран начал перемещаться, в результате чего мужчина не удержался и упал с шестиметровой высоты.

<http://fedpress.ru/news/52/incidents/1665825>

**24.08.2016****Рабочий получил тяжелые травмы, упав с высоты на стройплощадке Росатома в Томской области  
(Расследование ГИТ)**

Госинспекция труда в Томской области провела расследование инцидента **на стройплощадке** Росатома в городе Северске Томской области, где **рабочий** получил тяжелые **травмы**, сообщил агентству "Интерфакс-Сибирь" в среду врио руководителя регионального управления ведомства Борис Сорокин.

"По нашим данным, в конце июня сотрудник ООО "СпецЭнергоСтрой" упал с 4-метровой высоты. В результате падения у него произошли переломы двух костей бедра, до девяти ребер, он получил ушибы легкого, сердца, головного мозга", - сказал Б.Сорокин.

По его словам, у мужчины отсутствовал допуск к работам на высоте - не был пройден медосмотр. "Вполне возможно, что у мужчины были какие-либо противопоказания к таким работам", - пояснил собеседник агентства.

Он отметил, что результаты расследования переданы в северское управление прокуратуры.

Согласно копии текста акта о **несчастном случае**, имеющейся в распоряжении агентства, комиссия по расследованию инцидента посчитала, что причиной травмирования **рабочего** явилась неудовлетворительная организация **производства**.

"В нарушение требований, пострадавший перед допуском работ на высоте медицинское освидетельствование не проходил, его обучение работе на высоте не проводилось, строительной бригаде, в которой он работал, наряд-допуск не выдавался, технологические карты на выполнение работ не разрабатывались", - говорится в тексте акта.

Отмечается, что инцидент произошел по вине должностных лиц ООО "СпецЭнергоСтрой".

Инцидент произошел на строительной площадке флагманского проекта Росатома "Прорыв", который предусматривает создание ядерно-энергетического комплекса нового поколения. В рамках этого проекта в Северске на базе Химико-металлургического завода Сибирского химкомбината строится производство топливных "таблеток" для новых типов АЭС.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=756896&sec=1672>

**АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ****25.08.2016****Безработица в России на минимуме: Вакансий много, а в кошельке - пусто**

Рынок труда неплохо справляется с проблемами в экономике, но зарплаты расти не спешат. Сейчас в России живут без работы 5,3% от всего трудоспособного населения. Это примерно 4 млн. человек. В начале года этот показатель был выше - безработица сокращается. Об этом говорит свежее исследование Росстата. Неужели кризис отступил?

Суррогатная занятость - Безработица как особо не росла, так и не растет, - говорит Олег Чернозуб, эксперт ВЦИОМа. - Почему? Потому что в 2015 году рынок труда был целенаправленно поддержан усилиями государства. А с 2016 года все более активный спрос на рабочие руки начало предъявлять восстановливающееся производство. Пик рисков всплеска безработицы успешно пройден.



В июле 70% россиян ответили ВЦИОМу, что среди их родственников и знакомых никто не потерял работу в течение последних 2 - 3 месяцев. А каждый пятый опрошенный уверен, что без проблем найдет равноценную замену нынешней работе, если вдруг уволят. Эксперты же говорят, спад безработицы летом - давняя тенденция: что в кризис, что без него.

- У нас безработица идет по сезонному циклу. Зимой в любом случае - растет. Летом - падает, - поясняет Сергей Смирнов, заведующий Центром анализа социальных программ и рисков Высшей школы экономики. - Другое дело, что в этот кризис выросло количество так называемых суррогатных форм безработицы. Когда люди не прерывают трудового договора, но работают **неполную рабочую неделю** или находятся в отпусках без содержания. Подобных трудяг сейчас в России около 2 млн.

Рабочих мест хватит на всех. Аналитики порталов по поиску работы уверяют: мол, сейчас на рынке труда такая ситуация, когда соискатель легко может найти подходящую вакансию почти в любой сфере. По данным HeadHunter, количество вакансий в целом по России месяц к месяцу прибавляет по 2%. С августа 2015 года по настоящий момент их стало больше на 22%. Говорят, это прошлый год был самым тяжелым, а сейчас началась <оттепель>.

- Лучше всего ситуацию на рынке труда отражает наш внутренний индекс. Это количество резюме, которое приходится на одну вакансию на сайте, - пояснили в пресс-службе компании. - Показатель резко снижался с апреля. Тогда на одну вакансию приходилось почти 7 резюме. Сейчас - 5,2. Это в целом соответствует норме.

Самый большой прирост вакансий за последний месяц отмечен в отраслях: <Консультирование>, <Административный персонал>, <Транспорт, логистика>. А самая большая конкуренция - у госслужащих, юристов, нефтяников и представителей творческих профессий.

А доходы падают. Приятна глазу и статистика по зарплатам. Они, оказывается... растут. В июле прибавка составила 7,8% по сравнению с 2015 годом. Но речь идет о номинальных окладах, без учета инфляции. А с ней - всего полпроцента роста. Но и это условность. Эксперты говорят, что рост зарплат наблюдается в основном у людей обеспеченных.

Лучше всего характеризуют ситуацию в кошельках россиян цифры по реальным доходам. Это то, что остается в семейном бюджете за вычетом обязательных расходов и платежей. Этот показатель падает 21 месяц подряд - с октября 2014-го. Так что, несмотря на рост зарплат, россияне беднеют.

КСТАТИ Сколько денег нужно для нормальной жизни Это выясняли специалисты исследовательской компании <Ромир>, проводившие опрос. Суммы значительно расходятся. Оно и понятно: кому-то суп жидкий, а у кого-то жемчуг мелкий. Но все же средний показатель удалось вывести - 70 тысяч рублей.

27% опрошенных россиян согласились бы на ежемесячный доход в 50 - 60 тысяч рублей.

29% заявляют о ставках повыше: им хватило бы от 60 до 90 тысяч рублей. Каждый пятый россиянин претендует на доходы от 90 до 120 тысяч.

А вот тех, кого устраивает нынешняя средняя зарплата в 20 - 40 тысяч рублей, только 18%.

Комсомольская правда

25.08.2016

Волгоградская область нуждается в региональной миграционной программе



Это должно быть руководство к действию для совместной работы региональных структур, муниципалитетов, общественников

В Волгоградской области назрела необходимость в разработке и принятии региональной миграционной программы. Такое мнение высказал председатель комитета областной думы по экономической политике, инновационному развитию, предпринимательству и вопросам собственности Сергей Булгаков на круглом столе в ВолГУ, на котором обсуждался вопрос о приспособления мигрантов к российским реалиям, сообщили ИА REGNUM в пресс-службе законодательного ведомства 25 августа.

Как пояснил автор идея, "значительная численность мигрантов в Волгоградской области предполагает обязательное регулирование процессов социокультурной адаптации иностранцев, а в этой сфере существует немало вопросов". Для этого, по словам парламентария, и необходимо совершенствовать региональное миграционное законодательство.

" Такая программа внесёт ясность, как на областном уровне содействовать адаптации мигрантов. Это будет руководство к действию для совместной работы региональных структур, муниципалитетов, общественников", - отметил Сергей Булгаков, добавив, что иностранные рабочие нужны региональной экономике, поэтому необходимо подумать, как привлечь из-за границы в Волгоградскую область высококвалифицированных специалистов.

На сегодняшний день в Волгоградской области проживает около 98 тысяч мигрантов. Более половины из них приходится на граждан республик Средней Азии. Основная часть приезжающих в регион мигрантов занята неквалифицированным, в основном, физическим трудом в сельском хозяйстве, строительстве, на производстве. Такого рода деятельность мало востребована российскими гражданами, поэтому напряженности на рынке труда мигранты не создают.

Однако возникают проблемы социокультурной адаптации иностранцев, слабо знающих русский язык, традиции и законы России. **Трудовые мигранты** нередко живут обособленными группами по своим правилам, что препятствует интеграции приезжих в российское общество.

Как сообщало ИА REGNUM, только за первые полгода 2016 года по программе переселения соотечественников в Волгоградскую область на постоянное место жительства уже переехали 1783 человека. Большинство из них прибывают из стран ближнего зарубежья - Украины, Армении, Узбекистана, Казахстана, Молдавии и Латвии.

Остается для региона актуальным вопрос с незаконной миграцией. Так, только за прошлый год с территории региона были выдворены 379 иностранных граждан, прибывших в область незаконно. Чаще всего среди депортируемых оказываются граждане Узбекистана, Азербайджана, Египта, Афганистана.

<https://regnum.ru/news/economy/2171253.html>

24.08.2016

Премьер Киргизии поручил миграционной службе наладить взаимодействие с коллегами из РФ

Премьер-министр Киргизии Сооронбай Жээнбеков поручил руководству республиканской Государственной службы миграции наладить более тесное взаимодействие с российскими коллегами в сфере миграции, сообщила в среду пресс-служба киргизского кабмина.



Жээнбеков отметил, что "в целях поддержки и защиты прав граждан республики, находящихся на территории России" было принято решение о создании представительства Государственной службы миграции при правительстве Кыргызской Республики в Российской Федерации.

Он поставил перед новоизбранным руководителем представительства Толонбаем Кожобаевым ряд задач по налаживанию "более тесного взаимодействия с российскими коллегами в сфере миграции". Глава правительства также подчеркнул, что представительству необходимо уделить большое внимание организации курсов по изучению родного языка для соотечественников, которые живут за пределами страны, решению вопроса в части медицинского страхования.

Как сообщил в ходе встречи глава госмиграционной службы Бакыт Адылов, с начала года усилиями миграционного ведомства около 6,7 тысячи киргизстанцев были исключены из "черного списка" ФМС ограничивающего въезд на территорию России. Однако за этот же период из-за нарушений миграционного законодательства России в список попали почти 6,5 тысяч мигрантов из Киргизии.

"В настоящее время 119 тысяч киргизстанцев остаются в "черном списке", - сообщил Адылов. По его данным, в 2015 году из "черного списка" было выведено 76 тысяч киргизстанцев.

Глава правительства поручил руководителям соответствующих структур "продолжить работу по выводу граждан страны из списка иностранных граждан, которым временно ограничен въезд в Россию в рамках достигнутых договоренностей Евразийского экономического союза и на основе консультационных встреч с соответствующими службами стран-партнеров".

В настоящий момент на территории РФ находится около 600 тысяч киргизских **трудовых мигрантов**.

РИА Новости

24.08.2016

В Крыму рапортуют о перевыполнении плана по повышению зарплат врачам

Однако врачи скорой помощи по-прежнему получают всего лишь 7800 рублей

В Крыму министерство здравоохранение превысило норматив по заработной плате для врачей и медицинских работников. Об этом в ходе очередного заседания Совета министров сообщил министр здравоохранения Республики Александр Голенко, передает 24 августа Керчь.ФМ.

"Нам удалось превысить указанный норматив для врачей. По "дорожной карте" на 2016 год он должен быть 159,6% от средней зарплаты по Республике Крым. Сейчас у наших врачей он 160,3%", - заявил Голенко.

В абсолютном выражении это означает, что в целом крымским врачам в среднем 36,7 тысяч рублей, а по учреждениям, отнесенными к Минздраву, - свыше 39,1 тысяч рублей, отметил он. "Эта сумма - не должностной оклад, а все выплаты, предусмотренные для врача", - уточнил министр.

При этом, по словам главы Минздрава РК, норматив был превышен на еще большую величину и для среднего медицинского персонала: "В этом году он должен составлять 86,3% от средней зарплаты в народном хозяйстве в Крыму, у нас он 102%. В деньгах это 23 тысячи в среднем, у специалистов учреждений, отнесенных к Минздраву, это 24,3 тысячи рублей".



Между тем, в республике сохраняются весьма низкие оклады для младшего медперсонала, отметил в ходе заседания глава Крыма Сергей Аксенов. "Обратите внимание на младший медперсонал, на водителей скорой помощи. Они нередко жизнь спасают, особенно, когда они едут быстро и правильно. Но их оклад 7800 - это неприемлемая цифра", - сказал Аксенов.

Повышение зарплат производится во исполнение указов **президента России** Владимира Путина по повышению заработной платы работникам здравоохранения.

В частности, были разработаны и принятые **Закон РК** от 28.11.2014 № 14-3РК/2014 "Об оплате труда работников государственных учреждений Республики Крым", постановление СМ РК от 23.12.2014 № 605 "Об оплате труда работников учреждений государственных бюджетных, автономных и казенных учреждений (организаций) здравоохранения Республики Крым" с изменениями в части увеличения доли должностного оклада в структуре заработной платы.

<https://regnum.ru/news/society/2170880.html>

24.08.2016

#### Зарплата марийских педагогов упала почти на 6%

Это одно из самых крупных падений зарплаты учителей среди всех российских регионов

Среднемесячная заработка плата работников образования Марий Эл снизилась на 5,7%. Об этом заявил министр образования России Ольга Васильева в рамках селекторного совещания под председательством вице-премьера Ольги Голодец, сообщает "RNS".

Падение зарплат зафиксировано в 26 регионах РФ, снижение зарплат более чем на 5% наблюдается в Марий Эл и Хакасии.

**Голодец** отметила, что средняя зарплата педагогов по итогам второго полугодия 2016 года составила 38,6 тыс. рублей.

По информации профсоюза работников образования Марий Эл, средняя зарплата работников образовательных организаций республики в июле составила 15,614 тыс. рублей. При этом заработок варьируется в зависимости от категории персонала от 16,296 тыс. рублей для работников дополнительного образования до 32,241 тыс. рублей для руководителя организации. Зарплата сотрудников дошкольных учреждений на 3,55% ниже уровня, предполагаемого майским указом. Учителя общеобразовательных школ получили на 1,33% меньше планируемого. Однако зарплата работников среднего профессионального образования выросла на 9–16%, согласно майским указам.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, в феврале 2016 года сопредседатель регионального штаба ОНФ Герман Дементьев в рамках заседания рабочей группы "Образование и культура как основы национальной идентичности" заявил, что педагоги Марий Эл жалуются на сокращение зарплаты на 12%. Учителя отмечали негативные изменения, которые произошли согласно письму Минобрнауки республики от 12 ноября 2015 года. Тогда глава регионального министерства Галина Швецова объяснила снижение фонда оплаты труда сокращением субсидий из федерального бюджета на 700 млн рублей.

Сокращение учительского фонда оплаты труда вызвало бурную реакцию педагогов еще в ходе публичных слушаний по проекту бюджета Марий Эл на 2016 год. Сотрудники образовательных организаций отмечали, что предлагаемые



министерством меры оптимизации противоречат действующему законодательству, ведут к **массовым сокращениям** педагогов, увеличению нагрузки, понижению уровня жизни учителей, а также, соответственно, негативно отражаются на качестве образования.

Кроме того, неоднократно сообщалось о задержках выплат заработной платы учителям республики. В сентябре и октябре прошлого года и в феврале этого года. Также счета школ блокировались в связи с накопленной организациями задолженностью за коммунальные услуги.

<https://regnum.ru/news/economy/2170903.html>